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REZUMAT 

Vicol Rodica „Contractul de concesiune în viziunea noilor reglementări”. 

Teză de master în drept. 
Structura tezei: Introducere, 5 capitole, concluzii generale și recomandări, bibliografie 

din 60 de titluri, 83 pagini text de bază. 

Cuvinte-cheie: contract de concesiune, păți contractante, obiect, evoluție, încheiere, 

încetare, efecte. 

Actualitatea și importanța temei abordate. Pentru Republica Moldova, deși perioada 

dezvoltării dreptului de concesiune este una relativ scurtă, în interiorul ei s-au reușit multe 

lucruri și anume: la nivel doctrinar, țara noastră s-a integrat perfect la spațiul științifico-doctrinar 

internațional prin lucrările multor specialiști în domeniu, demni de mult respect și 

considerațiune, la nivel legislativ, existența și aplicarea în interval de mai mult de două decenii a 

legislații doar în două redacții spune multe despre calitatea lor, în special de calitatea ultimei, de 

dată recentă, adaptată în mare parte la cadrul legislativ european pe segmentul concesiunilor de 

servicii și lucrări. 

La caz, considerăm că cercetările ce abordează subiectul contractului de concesiune sunt 

actuale și vor mai fi pentru mult timp înainte, în condițiile în care categoria și calitatea serviciilor 

publice sunt în continuă evoluție așa cum, de altfel, sunt toate domeniile vieții. 

Scopul tezei. Scopul central al lucrării de față se axează pe intenția de a oferi doctrinei 

moldave o distinctă viziune asupra conceptului și naturii juridice a contractului de concesiune, 

descoperirea subtilității și esenței instituției concesiunii, locului ei în rândul instituțiilor ce 

promovează ideea dezvoltării calității serviciului public prin detașarea lui din stăpânirea efectivă 

și gestiunea realizată exclusiv de autorităților publice, contribuirea cu noi idei ce vor sta la baza 

dezvoltării instituției vizate în viitorul apropiat, chestiune imposibil de evitat. 

Metodele de cercetare. La realizare studiului au fost utilizate cele mai variate metode de 

cercetare științifică, pe larg aplicate și recunoscute după eficiență. Dintre acestea enumerăm: 

metoda istorică, metoda analizei, metoda sintezei, metoda sistemică, metoda empirică, metoda 

deducției, precum și metoda comparativă. 

Noutatea științifică. Noua reglementare a domeniului concesiunilor impune la noi 

dezbateri din partea doctrinei, cizelări, adaptări la noile tendințe și cerințe ale timpului, 

experimentări și comparații, exprimări de opinii și propuneri variate, mult mai inspirate și 

potrivite direcției de dezvoltare a statului nostru, atât de insistent și dornic de avansare și aliniere 

la rangul statelor înalt dezvoltate. 

 

 



 
 

RÉSUMÉ 

Vicol Rodica „Le contrat de concession dans la vision de la nouvelle réglementation”. 

Mémoire de maîtrise en droit. 

Structure de la thèse: Introduction, 5 chapitres, conclusions générales e 

recommandations, bibliographie de 60 titres, 83 de pages de texte de base. 

Mots-clés: contrat de concession, parties contractantes, objet, évolution, conclusion, 

résiliation, effets. 

L'actualité et l'importance du sujet abordé. Pour la République de Moldova, la période 

de développement du droit de concession soit relativement courte, beaucoup de choses ont été 

accomplies en son sein, à savoir: au niveau doctrinal, notre pays s'est parfaitement intégré dans 

l'espace scientifique et doctrinal international grâce aux travaux de nombreux spécialistes du 

domaine. de beaucoup de respect et de considération, au niveau législatif, l'existence et 

l'application de plus de deux décennies de législation dans seulement deux rédactions en dit long 

sur leur qualité, en particulier la qualité des dernières, récentes, largement adaptées au cadre 

législatif dans le segment européen des concessions de services et de travaux. Dans ce cas, nous 

considérons que les recherches qui abordent l'objet du contrat de concession sont d'actualité et le 

seront encore longtemps, étant donné que la catégorie et la qualité des services publics sont en 

constante évolution comme, d'ailleurs, tous les domaines de la vie. 

Le but de la thèse. L'objectif central de cet travail se concentre sur l'intention de donner 

à la doctrine moldave une vision distincte du concept et de la nature juridique du contrat de 

concession, en découvrant la subtilité et l'essence de l'institution concessionnaire, sa place parmi 

les institutions qui promeuvent l'idée de développer la qualité du service public en la détachant. 

du contrôle et de la gestion efficaces effectués exclusivement par les pouvoirs publics, de l'apport 

d'idées nouvelles qui seront à la base du développement de l'institution visée dans un proche 

avenir, chose impossible à éviter. 

Méthodes de recherche. L'étude a utilisé les méthodes de recherche scientifique les plus 

variées, largement appliquées et reconnues pour son efficacité. Parmi celles-ci, nous énumérons: 

la méthode historique, la méthode d'analyse, la méthode de synthèse, la méthode systémique, la 

méthode empirique, la méthode de déduction, ainsi que la méthode comparative. 

Nouveauté scientifique. La nouvelle réglementation du domaine des concessions 

nécessite de nouveaux débats de la doctrine, des ciseaux, des adaptations aux nouvelles 

tendances et exigences de l'époque, des expérimentations et des comparaisons, des expressions 

d'opinions et des propositions diverses, beaucoup plus inspirées et appropriées à la direction de 

développement de notre état, si insistante et désireux d'avancer et de s'aligner sur les rangs des 

États hautement développés. 
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INTRODUCERE 

Actualitatea temei cercetate se particularizează prin esența, destinația și importanța 

perpetuă a instituției dreptului de concesiune care, în ultimele decenii, a cunoscut o dezvoltare 

fără precedent, o amploare în cadrul relațiilor administrative ce implică încredințarea gestiunii 

serviciilor publice particularilor pregătiți pentru a presta servicii în numele autorităților statului.  

Cu multă vreme în urmă, autoritățile publice au înțeles că domeniul administrativ nu este 

în stare să cuprindă, să asimileze și să asigure calitatea unor servicii pur tehnice, economice, de 

gestiune a unor necesități colective care, după natura lor, nu sunt strict de putere publică, de 

administrare și organizare a vieții sociale. În categoria acestor servicii ar intra transportul rutier, 

feroviar sau aerian de persoane, serviciile de logistică, de întreținere tehnică a infrastructurii 

administrație, de întreținere a infrastructurii rutiere, diferite servicii de comunicație etc. 

În circumstanțele arătate, din intenția de a se elibera de povara acestora, din lipsa puterii 

financiare de gestiune, din năzuința căutării alternativelor de dezvoltare și valorificare a 

respectivelor servicii, a apărut ideea încredințării lor unor particulari, persoane fizice sau 

juridice, specializați în prestarea serviciilor vizate. Așa sa făcut, că la începutul secolului trecut, 

instituția concesiunii să intre în perioada de înflorire, dezvoltare și practicare pe larg, cuprinzând 

noi și noi servicii, lucrări și categorii de bunuri ale domeniului publice pasibile de transfer spre 

gestiunea particularilor ce dau dovadă de capacitate necesară prestării lor, dar și de dorința de a 

obține beneficii financiare, patrimoniale și de imagine. 

Pentru Republica Moldova, deși perioada dezvoltării dreptului de concesiune este una 

relativ scurtă, în interiorul ei s-au reușit multe lucruri și anume: la nivel doctrinar, țara noastră s-

a integrat perfect la spațiul științifico-doctrinar internațional prin lucrările multor specialiști în 

domeniu, demni de mult respect și considerațiune, la nivel legislativ, existența și aplicarea în 

interval de mai mult de două decenii a legislații doar în două redacții spune multe despre 

calitatea lor, în special de calitatea ultimei, de dată recentă, adaptată în mare parte la cadrul 

legislativ european pe segmentul concesiunilor de servicii și lucrări. 

Acestea fiind arătate, considerăm că cercetările ce abordează subiectul contractului de 

concesiune sunt actuale și vor mai fi pentru mult timp înainte, în condițiile în care categoria și 

calitatea serviciilor publice sunt în continuă evoluție așa cum, de altfel, sunt toate domeniile 

vieții. 

Mai mult, noua reglementare a domeniului concesiunilor impune la noi dezbateri din 

partea doctrinei, cizelări, adaptări la noile tendințe și cerințe ale timpului, experimentări și 

comparații, exprimări de opinii și propuneri variate, mult mai inspirate și potrivite direcției de 

dezvoltare a statului nostru, atât de insistent și dornic de avansare și aliniere la rangul statelor 

înalt dezvoltate. 
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Scopul și obiectivele lucrării. Scopul central al lucrării de față se axează pe intenția de a 

oferi doctrinei moldave o distinctă viziune asupra conceptului și naturii juridice a contractului de 

concesiune, descoperirea subtilității și esenței instituției concesiunii, locului ei în rândul 

instituțiilor ce promovează ideea dezvoltării calității serviciului public prin detașarea lui din 

stăpânirea efectivă și gestiunea realizată exclusiv de autorităților publice, contribuirea cu noi idei 

ce vor sta la baza dezvoltării instituției vizate în viitorul apropiat, chestiune imposibil de evitat. 

Pentru atingerea scopurilor principale ale studiului, au fost trasate următoarele obiective: 

 analiza viziunilor doctrinare, atât cele autohtone, cât și străine asupra esenței și 

naturii juridice a contractului de concesiune; 

 identificare problemelor ce afectează buna funcționare a instituției concesiunii în 

spațiul juridic al Republicii Moldova; 

 realizarea studiului comparat al legislației Republicii Moldova cu legislația statelor 

europene pe segmentul reglementării concesiunilor, dar și a conținutului juridic al contractului 

prin care se materializează respectivele raporturi juridice; 

 analiza comparată a legislației anterioare ce reglementa instituția concesiunii cu cea 

actuală, în vigoare din anul 2018, în planul compatibilității cu interesele actuale ale societății, cu 

specificul oricărui serviciu public ce urmează a fi prestat, cu tendințele generale de dezvoltare a 

statului nostru, dar și cu capacitatea mediului de afaceri în a oferi servicii publice de calitate; 

 identificarea de noi idei și soluții viabile destinate îmbunătățirii cadrului legislativ 

în domeniu concesiunilor de servicii și lucrări; 

 formularea unor sugestii de aplicare eficientă a legislației în domeniul 

concesiunilor, de înțelegere corectă a rațiunii normei juridice reglementare, cunoașterea cu 

desăvârșire a procedurilor cu privire la atribuirea concesiunii, încheierea contractului, executarea 

și încetarea. 

Metodele de cercetare. La realizare studiului au fost utilizate cele mai variate metode de 

cercetare științifică, pe larg aplicate și recunoscute după eficiență. Dintre acestea enumerăm: 

metoda istorică, metoda analizei, metoda sintezei, metoda sistemică, metoda empirică, metoda 

deducției, precum și metoda comparativă. De altfel, metoda comparativă este de esența cercetării 

noastre și a reprezentat un mijloc eficient pentru valorificarea din perspectivă evolutivă a 

concesiunii în spațiul moldav, românesc, european și internațional.  

Totodată, prin lucrarea de față am urmărit o prezentare şi o abordare comparativă a 

legislațiilor statelor cu experiență îndelungată în domeniul concesiunilor, fără a ne limita la 

spațiul european, din categoria acestora fiind și unele țări din Asia centrală, China, Japonia etc. 

Structura lucrării. Structural lucrarea se alcătuiește din introducere, trei capitole, 

concluzii și recomandări, surse bibliografie din cele mai variate și esențiale în materie.  
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În Capitolul I, intitulat: „Aspecte generale cu privire la natura juridică a contractului de 

concesiune” este studiat în detaliu conceptul și natura juridică a dreptului de concesiune, este 

arătat sediul materiei, dar și apartenența la ramură a dreptului de concesiune. De asemenea, aici 

este examinat și istoric evoluției reglementărilor în materia contractului de concesiune, precum 

este studiat aspectul comparat al doctrinei ce abordează problematica contractului de concesiune. 

Capitolul II, „Generalități cu privire la contractul de concesiune” este destinat analizei 

conținutului juridic al contractului de concesiune, începând cu noțiunea, clasificarea și 

caracterele juridice ale contractului de concesiune, dar și delimitării sale de alte contracte 

asemănătoare (achizițiile publice, parteneriatul public-privat contractul de gestionare a bunurilor 

publice). 

Capitolul III, „Elementele contractului de concesiune” este dedicat analizei statutului 

părțile contractante, obiectului contractului de concesiune în percepția noii reglementări, prețul 

(redevența) contractului de concesiune, dar și durata de exercitare a acesteia. 

În capitolul IV, cu genericul: „Particularitatea încheierii, executării și încetării 

contractului de concesiune” am abordat esența principiilor încheierii și executării contractului de 

concesiune, etape distincte ale încheierii contractului de concesiune, regulile cu privire la 

executarea contractului de concesiune, precum și cele cu referire la încetare. 
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